



Прогресс всех наук, всеобъемлющий

ОРГАН ШАХУНЬСКОГО РАЙКОМА ВКЛПФ
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Бригадир — боевой организатор

Наступает второй военный весенний сев. Это обвязывает в первую очередь бригадиров расчетливо, разумно подготовиться к весенне-полевым работам, смело преодолевая все трудности, вызванные войной.

Бригадир — это прежде всего организатор колхозного производства, мастер высоких урожаев. Он обязан предвидеть и учесть все до мельчайших деталей, решающих успех сева.

В уставе сельхозартела записано: «За каждой полеводческой бригадой правление колхоза закрепляет по специальному акту весь необходимый ей инвентарь, рабочий скот и хозяйственные постройки». Выполняя этот пункт, правление колхозов за 15 дней до начала весенних работ передают бригадирам вполне готовый и отремонтированный сельхозинвентарь, семена в полной кондиции, грубые и концентрированные корма для рабочего скота на весь период весенних работ. Бригадир обязан закрепить это все за каждым колхозником и вести строгий учет расходования семян, фуража, минеральных удобрений и других материалов на весеннем севе.

Бригадир должен обеспечить руководство звеньями по заготовке местных удобрений под закрепленными за ними участками и культуры. Ежедневно проверять состояние семян, предохраняя их от порчи и хищения.

Бригадиру также необходимо вести контроль за содержанием рабочего скота, за правильным кормлением и расходованием фуража. Рабочий скот, имеющий плохую и ниже среднюю убитанность, взять под особый надзор, добиваясь того, чтобы все тягло к началу весенних работ довести до средней и хорошей упитанности.

Успех сева решают люди. Бригадир обязан умело использовать людей, в зависимости от их способностей и умения. Надо широко практиковать социалистические методы работы в подготовке к севу, развернуть социальное соревнование между звеньями и отдельными колхозниками. Систематически проверять выполнение обязательств. Ежедневно делать достоянием всех колхозников результаты работы передовиков.

Бригадир с честью справится со своими задачами при том условии, если он не ограничится лишь приемкой и записью работ, а будет подлинным организатором колхозного производства.

Лебедев,
инструктор-организатор райзо.

К сведению читателей
С сегодняшнего дня наша газета будет выходить по четвергам.

Потребкооперация — к севу

Внимание работников райпотребкооперации сосредоточено сейчас на оказании помощи колхозам в подготовке к севу.

Для колхозов будет изготовлена упряжь из отпущенных райпотребсоюзом по варяду 250 кож. Уже начала работать кожношорная мастерская по выработке и разделке кож. Эта же мастерская будет потом работать для нужд колхозов на давальческом сырье.

Жестяную мастерскую по выработке ведер для колхозов открыло Б-Шировское сельпо. 200 ведер из 1000, намеченных в начале полевых работ, уже готовы. Ведра изготавливаются из кровельного железа старых крыш, которое сельпо закупило в Уренском районе.

Веревки, тужи, чересседельники выпускает к началу сева Черновское сельпо. Оно создало для этого промысла пять бригад. На выработку указанной продукции сельпо отпущено 10 тонн пакли и 2 тонны льноволокна.

Вся сеть райпотребсоюза изготовит к полевым работам по 7 тысяч штук черешков к лопатам, граблям, косам и вилам и 3 тысячи пар лаптей. Хмелевицкое, Черновское и другие сельпо уже приступили к выпуску этого ассортимента. Макаровское сельпо уже заготовило 300 пар лаптей и 1700 черешков, Б-Шировское — 400 пар лаптей.

И. Дорфеев,
председатель райпотребсоюза.

Сурово наказать

На 1 января в колхозе «Первый май», Андриановского сельсовета, нехватало 6 центнеров семян. Председатель колхоза Горюнов вместо того, чтобы изыскать недостающие семена, стал на путь разбазаривания их и саботажа в подготовке к весенней посевной. На 13 марта в колхозе уже нехватало 60 центнеров семян. Только на молочно-товарной ферме скормлено картофеля 12 центнеров.

Кроме этого, Горюновым не сдано государству льносемена — 34 центнера, а имеющиеся льностресту в количестве 7.500 килограмм, которую можно было использовать в порядке обмена для изыскания недостающих семян, он роздал на трудящим колхозникам.

Несмотря на неоднократные предупреждения со стороны кол-

хозников не трогать семян, Горюнов отвечал: «Нас районное руководство не оставит без семян».

А когда с Горюнова руководители района потребовали отчета за свои безобразия, то Горюнов спокойно заявил: «Сколько хватит семян, столько и засею, а больше с меня не спрашивайте. А семенной хлеб я раздавал и буду раздавать».

За сознательный саботаж в подготовке к весеннему севу и разгильдяйство в работе Горюнов прокуратурой привлекается к уголовной ответственности и надлежит предстать перед советским судом.

И каждый, кто посягнет на золотой фонд весны 1943 года — семена, будет сурово наказан.

Кириллова,
пом. прокурора.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю — с 24 по 30 марта 1943 года)

За истекшие дни на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия и заняли несколько населенных пунктов. 24 марта наши войска очистили от немцев населенный пункт Сафоново, что в четырех километрах севернее железнодорожной станции Дорогобуж. Противник понес большие потери в людях и технике. 30 марта бойцы Н-ской части выбили немцев из другого населенного пункта, в боях за который уничтожено до 200 гитлеровцев.

Южнее города Бельи наши войска овладели рядом сильно укрепленных пунктов и нанесли противнику значительный урон. Только при взятии одного пункта советские бойцы истребили вражеский гарнизон, насчитывающий около 300 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Севернее Чуруева Н-ская танковая часть в двухдневных боях уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника.

В районе среднего течения Сев. Двица наши части ликвидировали неоднократные попытки немцев переправиться на левый берег реки. 30 марта в течение дня происходили ожесточенные бои с противником. Немцы силами танковой дивизии перешли в наступление, пытались прорвать нашу оборону. Действия своей дивизии противник поддерживал сильным огнем артиллерии и крупными силами авиации. Наше гвардейское соединение под командованием генерал-майора Тихонова стойко встретило натиск врага и отбило все атаки гитлеровцев.

В ходе боя наши бойцы неоднократно сами переходили в контратаки и нанесли противнику тяжелые потери. По неполным данным уничтожено 10 немецких

самолетов, подбито и сожжено 22 немецких танка. На поле боя немцы оставили до 500 трупов своих солдат и офицеров. В воздушных боях нашими летчиками, зенитной артиллерией и ружейно-пулеметным огнем сбито над полем боя 18 самолетов противника.

На Кубани наши войска 24 марта заняли районный центр и железнодорожную станцию Абинская (северо-восточнее Новороссийска).

За неделю — с 21 по 27 марта включительно — в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожен 251 немецкий самолет. Наши потери за это же время — 95 самолетов.

Только за один день, 24 марта на Ленинградском фронте наши летчики и зенитчики уничтожили 32 самолета противника.

Советская авиация потопила в Черном море транспорт противника водоизмещением в 4.000 тонн, а в Баренцовом море — 3 транспорта общим водоизмещением в 6.000 тонн. Наши корабли в Черном море потопили вражеский транспорт водоизмещением в 2.000 тонн.

Партизаны нанесли удары по

коммуникациям противника и громили вражеские гарнизоны. В Орловской области гитлеровцы снарядили карательную экспедицию и пытались окружить и уничтожить партизанский отряд «За родину». Партизаны вовремя разгадали замысел врага. Они перехитрили немцев, заманили их в ловушку и из засады уничтожили 94 немецких солдата и офицера. Захвачены трофеи, в том числе автоматическое оружие, 9 пулеметов, 6 минометов и 54 повозки с провиантом.

Со дня ликвидации 6 немецкой армии под Сталинградом прошло уже почти 2 месяца, гитлеровцы до сих пор не могут опомниться. При одном лишь упоминании о Сталинграде им становится не по себе. Этот страх находит свое отражение в письмах немецких солдат, захваченных на различных участках фронта. В неоправленном письме убитого оберлейтенанта Вилли Киснера к жене говорится: «Судьба 6 армии, уничтоженной у Сталинграда, гнетет нас всех, как какой-то кошмар... У меня такое предчувствие, что с нами произойдет то же, что с дивизиями, которые находились под Сталинградом».



По решению Исполкома районного совета депутатов трудящихся и РК ВВП(б), на доску почета заносятся передовые колхозы, бригады, звенья, колхозники и трактористы, показавшие образцы борьбы за быстрейшую подготовку к севу и дальнейшее развитие животноводства.

КОЗЕПОВА АННА ИВАНОВНА — конюх колхоза «Маховский», Макаровского сельсовета, лично отремонтировавшая всю сбрую, обучившая работе в упряжи три головы крупного рогатого скота и добившаяся хорошей упитанности коней.

ЛЕБЕДЕВА ЛИДИЯ ФЕДОРОВНА — звеньевая колхоза «Земледелец», Советского сельсовета, выработавшая в прошлом году 470 трудодней и добившаяся перевыполнения урожайности по льносемянню на 1,6 центнера, по гороху — на 3 центнера с гектара.

ЛЕБЕДЕВА АНИСЬЯ МАТВЕЕВНА — звеньевая колхоза «Брасный партизан», Дужайского сельсовета, перевыполнившая со своим звеном план заготовки золы и птичьего помета.

Трибуна участников социалистического соревнования

ИНИЦИАТИВА И СМЕТКА

Широкую инициативу проявляют в эти дни колхозники и колхозницы сельхозартела «Памяти Ленина». Они горят желанием быть в числе передовых в подготовке и проведении сева.

С 23 марта пять членов правления во главе с председателем и бригадир — выделены ответственными за подготовку коней к севу. Ежедневно поочередно они дежурят на конном дворе, наблюдают за работой конюхов, следят за тем, чтобы положенный коням корм был рационально использован и умело подготовлен.

Для пополнения недостающего тягла уже обучены к работе в упряжке шестнадцатилетними подростками Виталием Тютиковым и Виталием Смирновым бык и две коровы. На них возят сейчас чурку. До выхода в поле будут обучены еще шесть колхозных коров и семь коров колхозников.

Наш колхоз ощущает большой недостаток в семенах картофеля.

И здесь колхозники приходят на выручку. На общем собрании они решили из своих ресурсов дать колхозу взаимы одну тонну картофеля. Прасковия Ивановна дает 10 пудов, Анна Максимовна Дурнева — 7 пудов, мною выделено — 6 пудов и председателем Федором Васильевичем — 5 пудов и т. д.

Большой недостаток мы испытываем и в мешкотаре. В связи с этим решено отходы тресты использовать на выработку мешков. Пять колхозниц мнут тресту и прядут кудель. Каждая хозяйка изъявила согласие соткать по шесть мешков. Всего предполагаем приготовить к весенней посевной кампании 100 мешков.

Одной мыслью живет сейчас вся моя бригада — как можно лучше, организованней подготовиться и провести весенний сев.

М. Головкина
бригадир колхоза.

Партийная жизнь

О повышении идейно-политического уровня кадров

Условия работы в период Отечественной войны стали более сложными, требующие от работников не только большей изворотливости, находчивости, инициативы в решении хозяйственных, политических задач, но и более обстоятельной ориентировки в современном внутреннем и международном положении, умения убедить и организовать массы на решение военно-хозяйственных задач, на выполнение решений партии и правительства. Для этого они должны непрерывно, несмотря на загруженность практической работой, повышать свой идейно-политический уровень.

Чтобы облегчить членам партии изучение основ марксизма-ленинизма, истории ВКП(б), при парткабинете райкома партии организована школа партактива.

Ряд коммунистов аккуратно посещают занятия школы, одновременно занимаясь и самостоятельно. Тов. Автропов, инструктор РК ВКП(б), не пропустил ни одного занятия школы, несмотря на то, что большую часть времени он находится в районе. Одновременно он работает самостоятельно над книгой В. И. Ленина «Что делать?». Постоянными слушателями школы партактива являются т.т. Лемеховский, Горбунов, Орлова, Светлаков.

Однако, некоторые коммунисты, которые несомненно нуждаются в повышении своего идейно-политического уровня, не желают воспользоваться предоставленной им возможностью, не хотят учиться в школе партактива, не работают над собой самостоятельно. Это относится прежде всего к т.т. Горихову, Соколову, Тюкаеву. Этим товарищам уместно напомнить слова тов. Сталина, сказанные им в отчетном докладе на XVIII съезде ВКП(б): «Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее сама работа, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в делег-кряхоборов.»

Изучение истории нашей партии, непрерывное повышение идейно-политического уровня наших партийно-советских и хозяйственных кадров остается боевой задачей в условиях военного времени.

П. Барчугов.

Коммунисты и оборонная работа

Партийная организация ремесленного училища № 29 немногочисленна, но она проделала большую работу по обучению молодежи военному делу. Я сам лично проводил военно-лыжную подготовку по 20-часовой программе. В результате училище в целом подготовилось отлично к лыжному кроссу и заняло первое место в районе.

Недавно принятый в кандидаты ВКП(б) мастер тов. Зеленев совместно с военруком провели две двухсторонние тактические игры с участием всех учеников. Игры дали большой толчок к дальнейшему совершенствованию в военном деле. По инициативе

партийной организации в училище создана санитарная дружина из 30 девушек комсомолок, которые уже приступили к занятиям.

Парторганизация поручила члену партии тов. Лопатину провести смотр училища по военной подготовке. Смотр показал, что личный состав училища военную подготовку освоил хорошо. В дальнейшем партийная организация решила повседневно контролировать военно-физкультурную подготовку учащихся и помочь им к 15 апреля закончить программу всеобщую на «хорошо» и «отлично».

Л. Ванкевич,
секретарь парторганизации
ремесленного училища № 29.

Письма в редакцию

Когда норма превращаются в овсянку

Член правления колхоза «Борец», М-Поднеевского сельсовета, И. З. Смирнов отправился на лесозаготовки со своим сыном Борисом. Там отец работал конюхом, а сын возил дрова.

В лес Смирнова повезла лучшая колхозная лошадь, по кличке «Москья», а в колхоз она вернулась чуть жива, хотя в лесу ее использовали на легкой работе — на подвозке хлеба рабочим.

Почему же с лошадью произо-

шла такая перемена? Потому что положенную ей норму овса Смирнов приберегал для овсянки, а сын кормил лошадь... кнутом.

Другой член правления Н. Соколова, ухаживающая за делятами, аккуратно носит с фермы домой в вичнем кармане муку, предназначенную для подсыпки.

Удивительно, почему председатель колхоза тов. Малинин не принимает никаких мер к расхитителям общественных кормов? Хандошина.

Кони обслуживают... бригадирову сестру

В колхозе имени Ленина, Хмелевского сельсовета, еще непопачатый край работы по подготовке к севу. Надо завершить ремонт плугов, борон и телег, завести со станции Шахунья 52 центнера льносемян, из колхоза имени Карла Маркса — овса. Но председатель колхоза Русов вместо этого распорядился подвозить клевер сестре бригадира на станцию Шахунья, а отсюда — достав-

лять муку на Сяву. Кони доведены до такого состояния, что 18 километров они делают за двое суток. Между тем, эти лошади давно уже освобождены ветврачем от всех работ из-за своей истощенности.

Бригадир П. Козлова бездельничает и не замечает, как растаскивается семенной клевер с колхозного гумна.

И. Пермяков.

Каждому предприятию — полноценное подсобное хозяйство

На десять гектаров больше

Посевная площадь подсобного хозяйства Шахунского мехлесопункта составит в этом году 30 гектаров — на десять гектаров больше, чем в прошлом году. Увеличение идет за счет раскорчеванной земли. Ныче мы намерены посадить 5 га картофеля, 4 га капусты и других овощей, а на остальной земле — посеять овес и горох.

Нам не хватает трех тонн картофеля, тонны овса и четырех центнеров гороха. Мы рассчитываем приобрести недостающие семена в обмен на сено.

Весь инвентарь уже отремонтирован, вывезено 65 тонн навоза и его продолжают возить. Собраны 2,5 тонны золы. Ее мы

собирали с начала зимы в рабочих квартирах.

Вместо восьми парников будет одиннадцать. В них — 40 рам. Все рамы застелены и обеспечены соломенными матами. Навоз и чернозем для парников уже заготовлены.

В прошлом году в конце июня у нас уже были огурцы, выращенные в парниках. Мы добьемся, чтобы и в 1943 году они поспели в эту пору. К 15 апреля рассадим первый парник ранних огурцов, остальные — к 15 мая. В 14 ящиках уже рассажены помидорная рассада.

О. Бадаев,
зав. подсобным хозяйством
мехлесопункта.

Посадку картофеля увеличиваем вдвое

Из всей посевной площади подсобного хозяйства Валтанского калифорнийского завода 40 процентов будет отведено под зерновые культуры. Больше, чем в два раза, увеличивается посадка картофеля по сравнению с прошлым годом — 17 тонн вместо 8. Семенами всех культур, в том числе и картофеля, мы обеспечены.

Нам запланирована посевная площадь подсобного хозяйства в 34 гектара. Мы же стремимся

увеличить ее до 40 гектаров.

План вывозки навоза выполнен. Кроме того, заготовлено 5 тонн золы, которая в кадках доведена на поля. Для полевых работ завод выдал два трактора и пять лошадей.

Завкомом создана огородная комиссия, которая руководит подготовкой к севу.

Г. Кабанов,
директор завода.

Взаимная помощь

Промкомбинат впервые обзаводится сейчас подсобным хозяйством. На трех гектарах будут засеяны овес, горох, посажены капуста и другие овощные культуры.

Семена, кроме гороха, уже имеются. Горох приобретем в ближайшие дни и подыщем картофель для посадки.

Значительную помощь инвентарем, тяглом и частично семенами нам оказывают колхозы

имени Кагановича и имени Леваневского, Лужайского сельсовета. Они же помогут вспахать большую часть огородов рабочих промкомбината. Мы также не остаемся в долгу перед этими колхозами. Помогаем им ремонтировать инвентарь и оказываем другие производственные услуги.

В подсобном хозяйстве будут поставлены на откорм семь — восемь поросят.

М. Есьюков,
директор промкомбината

Выполнение госпоставок — патриотический долг

Желая помочь доблестной Красной Армии ускорить разгром немецких извергов, передовые колхозники, рабочие и служащие нашего района досрочно выполняют свои обязательства перед государством. Большая часть колхозников Майского и Советского сельсоветов уже рассчитались по поставкам мяса и шерсти за 1943 год и приступили к выполнению молокопоставок.

Пример сознательного отношения к выполнению первой заповеди показывают председатели колхозов «Памяти Чапаева», Майского сельсовета — тов. Пonomарев, имени Ворошилова — тов. Молодяков, имени Чапаева, Советского сельсовета — тов. Непоспехов и другие.

Но парадом с передовиками имеется немало людей, считающих себя патриотами, а госпоставки они выполняют далеко, не как патриоты. Председатель колхоза имени Крупской, Сяевского сельсовета, Лукоянов аккуратно брал с фермы каждый день молоко и великодушно разрешал брать сотоводу, хотя молокопоставки еще не выполнены. Лукоянов, видимо, считает, что его

собственное благополучие дороже благополучия равных бойцов, которых мы обязаны снабжать молоком и маслом.

Председатель колхоза «Путь к новой жизни», Лужайского сельсовета, Березня не сдал за колхоз в прошлом году десяти тысяч литров молока и в текущем году за свое хозяйство не сдал ни одного грамма мяса и масла. За эту антигосударственную практику Березня оштрафован народным судом на 15 тысяч рублей.

Не приступил к выполнению молокопоставок и председатель колхоза «Работник земли», Малого Поднеевского сельсовета, Полетаев.

Большой упрек надо сделать изготовителям и агентам upholstery-фабрик, которые не проявляют достаточной настойчивости и решительности в отношении сельского актива, плохо выполняющего государственные поставки.

Выполнение госпоставок — священный долг каждого колхозника. Сельский актив должен служить в этом образцом.

Н. Семиглазов.

Обзор международных событий

В течение последних дней происходят активные боевые действия на Тунисском фронте (Северная Африка). Сражение развернулось в районе Марет. Здесь немцы укрепили оборонительную линию, созданную в свое время французами против итальянцев. Площадь оборонительного района Марет составляет 300 квадратных миль. Примерно 80.000 войск — 40.000 немецких и 40.000 итальянских защищали эту линию. В наступлении на немецкие позиции участвуют английские, американские и французские войска.

В результате боев союзные войска заняли укрепленную линию Марет и район Эль-Хаммы (в 16 милях от Габеса). По последним сведениям английские войска заняли также важный пункт — порт Габес, являющийся главным портом и базой немецкой армии.

Как сообщает английское агентство Рейтер, войска союзников продвигаются на всех участках фронта и достигли господства как на земле, так и в воздухе.

Растет сопротивление французского народа немецким захватчикам. Множатся ряды партизан.

В Верхней Савойе (горы на границе с Швейцарией) находится много французских партизан. Надвигаются для борьбы с партизанами направлены отряды моторизованной полиции. Большинство ушедшей в горы французской молодежи отказалось подчиниться требованиям полицейских властей прекратить сопротивление.

Большая группа французов, бежавших в Швейцарию от мобилизации и преследования правительства Лавалля, недавно вновь перешла границу и вернулась в Верхнюю Савойю, чтобы принять участие в борьбе против оккупантов. На границе французов встретили их товарищи, которые снабдили их оружием и продовольствием. Возвратившиеся, вместе с группой местных жителей, ушли в горы.

За истекшую неделю английская и американская авиация продолжали бомбардировку военных объектов Германии и Италии. Были подвергнуты бомбардировке германская база подводных лодок в Сен-Назере (Франция), военно-морская база в Вильгельмсхафене (Германия), различные объекты в Рурской области (Германия), Неаполь (Италия) и другие.

В Эссене разрушено много зданий и гитлеровские власти вынуждены начать эвакуацию населения города в Южную Германию. Все школьные помещения в городе заняты под жилье.

В ночь на 28 марта союзники совершили крупный налет на Берлин. На город было сброшено большое количество бомб весом в 1.800 и 3.600 килограммов. В Берлине на большом пространстве возникли крупные пожары, произошли взрывы.

В ночь на 30 марта союзная авиация вновь совершила крупный воздушный налет на Берлин. (ТАСС).

Преступная беспечность

Ни одного отремонтированного плуга, ни одной целой телеги нет в колхозе «Вторая пятилетка», Ново Шоринского сельсовета. Семена завезены снегом. На конном дворе — беспорядки, лошади стоят голодные. А председатель колхоза А. Торопов не руководит подготовкой к севу и спокойно созерцает все эти безобразия.

А. Шишмакова.

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ.